

# 羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

2025年7月  
< 乙巳年六月十三 >

7 星期一

37°C  
26°C

## 山海同心谱新篇

——新时代高质量开展对口援疆工作巡礼

天山泰山手牵手，塔河东海心连心。

对口援疆是国家战略，是实现新疆社会稳定与长治久安总目标的重要举措。习近平总书记深刻指出：“做好新疆工作事关大局，是全党全国的大事。全党都要站在战略和全局高度认识新疆工作的重要性，加大对口援疆工作力度，完善对口援疆工作机制，共同把新疆的工作做好。”

新时代高质量开展对口援疆工作硕果累累。如今，以就业为导向的产业援疆、持续深入推进干部人才交流合作等一系列“打基础、利长远”的援疆新举措、新成果，已精准实施并取得成效；19个援疆省市坚持每年将援疆资金总量的80%用于县及县以下、80%用于民生，惠及天山南北各族群众，有形有效铸牢中华民族共同体意识，助力新疆经济社会高质量发展。

企业负责人黄浩铭介绍，目前一期工程已建成投产，吸纳就业700多人。项目全部建成运营后，可提供3000多个就业岗位，服务200多家服装企业，预计每年带动地区工业产值30多亿元。

2023年以来，19个援疆省市紧扣“以就业为导向”的目标，立足新疆资源禀赋、区位优势和产业基础，精准发力推动一批现代产业项目在辽阔戈壁与葱郁绿洲间落地生根、枝繁叶茂，为新疆经济高质量发展夯实根基、打造引擎。

产业援疆的硕果，既绽放在现代化厂房，也孕育于曾被遗忘的土地。当纺织机械在和田地区的车间里轰鸣，另一抹充满希望的新绿，正在数百公里外的喀什地区盐碱地上顽强舒展。

棉线在她手中化作如丝细的纱线。今年2月，看到招聘广告后，我就应聘了，现在平均每个月工资有3500元左右。”祖丽阿·图孙托合提脸上洋溢着满足的笑容。

去年8月，北京市援疆和田指挥部促成这家企业在和田落地，构建起集互联网平台运营、高品质时尚服装加工、织布印染为一体的产业链，开创新疆纺织服装全产业链发展新格局。

企业负责人黄浩铭介绍，目前一期工程已建成投产，吸纳就业700多人。项目全部建成运营后，可提供3000多个就业岗位，服务200多家服装企业，预计每年带动地区工业产值30多亿元。

2023年以来，19个援疆省市紧扣“以就业为导向”的目标，立足新疆资源禀赋、区位优势和产业基础，精准发力推动一批现代产业项目在辽阔戈壁与葱郁绿洲间落地生根、枝繁叶茂，为新疆经济高质量发展夯实根基、打造引擎。

产业援疆的硕果，既绽放在现代化厂房，也孕育于曾被遗忘的土地。当纺织机械在和田地区的车间里轰鸣，另一抹充满希望的新绿，正在数百公里外的喀什地区盐碱地上顽强舒展。

“以前，很多苗发出来就死了，看着心疼。现在这片地绿油油的，收完玉米还能接着种冬小麦养地，日子有盼头了！”种植户吐尔洪·亚森抚摸着青翠的玉米苗，喜悦溢于言表。

上海市第十一批援疆干部、喀什地区工信局副局长任庚坡说，援疆指挥部创新建立“首席服务员”制度，成立沪喀专业协作联盟，一批依托当地资源与成本优势的新项目落地，“这些项目已直接带动就业2.9万人，更多群众在家门口稳了‘饭碗’”。

如今，从和田纺织全产业链的崛起，到喀什盐碱地上的“绿色奇迹”，再到戈壁滩上智慧农业大棚里各种果菜产销两旺，一批批产业带动力强、就业容量大、发展前景好的新兴项目，在天山南北落地生根，为新疆高质量发展注入澎湃动力。

“帮钱帮物，不如帮建个好产

业。”一位深耕援疆一线的干部道出关键，“我们集中力量办大事，聚焦受援地产业链环节补短板，打造现代产业体系，打通市场渠道，让新疆自己‘长’出发展动能。”

从“人”援到“智”援，培养“扎下根”的本地人才队伍

骨科医生借助新引进的3D成像设备，精准定位患者骨折部位；儿科诊室里，高清彩超仪让患儿病情诊断更直观清晰……在阿勒泰地区哈巴河县人民医院的数字化诊室里，3D成像设备、高清彩超仪等先进医疗设备有序运转，勾勒出智慧医疗的生动图景。

自2023年起，吉林省援疆指挥部陆续为哈巴河县人民医院购置覆盖骨科、麻醉科、妇产科等科室的高科技智能医疗设备，为援疆工作增添更多智能成色。

“智能化诊疗技术让患者的病历数据、影像资料等信息实现远程共享，双方医生借助智能分析工具，可共同对病情进行会诊并给出诊疗建议，让患者在本地就能获得及时有效的医疗服务，大大提高了诊疗效率，帮助受援地医生提升了诊治水平，还节约了患者的开销。”

## 《习近平生态文明文选》第一卷出版发行

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平生态文明文选》第一卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从中华民族永续发展的高度出发，深刻把握生态文明建设在新时代中国特色社会主义事业中的重要地位和战略意义，大力推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新，提出一系列新理念新思想新战略，引领我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，美丽中国建设迈出重大步伐，形成了习近平生态文明思想。习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主

义思想的重要组成部分，是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的重大成果，把我们党对生态文明建设规律的认识提升到新高度，为以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化提供了根本遵循。

《习近平生态文明文选》第一卷，收入习近平同志2012年12月至2025年4月期间关于生态文明建设最重要、最基本的著作，按时间顺序编排，共有报告、讲话、演讲、指示、批示等79篇。部分著作是第一次公开发表。

《习近平生态文明文选》第一卷的出版发行，为全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主

色社会主义思想特别是习近平生态文明思想提供了权威教材，对于广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化，全面推进美丽中国建设，为实现中华民族永续发展开辟广阔前景，具有重要意义。

商务部回应——

## 在政府采购活动中对自欧盟进口的医疗器械采取相关措施

新华社电 商务部新闻发言人6日在政府采购活动中对自欧盟进口的医疗器械采取相关措施答记者问时说，欧盟不顾中国释放的善意和诚意，采取限制措施，构筑新的保护主义壁垒，中方不得不采取对等限制措施。

有记者问：我们注意到，欧盟近期出台措施，限制中国企业产品参与其医疗设备公共采购。中方于7月6日发布通知，决定在政府采购活动中对部分自欧盟进口的医疗器械采取相关措施。请问商务部对此有何评论？

发言人说，欧盟委员会于2025年6月20日出台措施，限

制中国企业和产品参与其医疗设备公共采购，持续在公共采购领域对中国企业设置壁垒。中方多次通过双边对话表示，愿与欧盟通过对话磋商和双边政府采购安排等方式妥处分歧。“令人遗憾的是，欧盟不顾中国释放的善意和诚意，仍一意孤行，采取限制措施，构筑新的保护主义壁垒。因此，中方不得不采取对等限制措施。”

发言人表示，相关措施是为了维护中国企业的合法权益，维护公平竞争的环境。中方措施只针对自欧盟进口医疗器械产品，在华欧企企业生产产品不受影响。

## “粤字号”康复辅具 让助老助残更有“科技范”

广州开展出租车客运专项整治行动

## 巡游车议价拒载 乘客投诉100%调查

详见A2

电芯混入杂质，存在自然风险！罗马仕、安克召回充电宝超120万台

## 深圳成立专门小组督促召回

详见A3

马斯克新建“美国党”  
能冲击两党“轮流坐庄”格局吗

详见A4

## 2025电竞世界杯

## 史上最大规模 超20家中国赛区俱乐部出征

详见A6

## 新闻管家 看新闻管家 知今日天下

公安部：

中缅泰将全面清剿电诈园区  
全量抓捕涉诈人员

记者6日从公安部获悉，中国、缅甸、泰国近日召开联合打击电信网络诈骗犯罪第二次部级会议。会上，三国有关部门就深化警务执法合作达成系列共识，将继续联手严厉打击妙瓦底等地电信网络诈骗犯罪，全面清剿电诈园区，全量抓涉诈人员，坚决铲除涉诈犯罪土壤。

据了解，今年以来，中

缅泰有关部门通力合作，联

手对妙瓦底地区电信网

络诈骗犯罪发起猛烈攻势，抓

获并集中遣返中国籍涉诈

人员5400余名，取得显著战

果。（新华社）

责编/孙焰 美编/陈炜 校对/姚毅



云上新闻发布平台

2025年7月  
< 乙巳年六月十三 >

7 星期一

37°C  
26°C

## 山海同心谱新篇

——新时代高质量开展对口援疆工作巡礼

天山泰山手牵手，塔河东海心连心。

对口援疆是国家战略，是实现新疆社会稳定与长治久安总目标的重要举措。习近平总书记深刻指出：“做好新疆工作事关大局，是全党全国的大事。全党都要站在战略和全局高度认识新疆工作的重要性，加大对口援疆工作力度，完善对口援疆工作机制，共同把新疆的工作做好。”

新时代高质量开展对口援疆工作硕果累累。如今，以就业为导向的产业援疆、持续深入推进干部人才交流合作等一系列“打基础、利长远”的援疆新举措、新成果，已精准实施并取得成效；19个援疆省市坚持每年将援疆资金总量的80%用于县及县以下、80%用于民生，惠及天山南北各族群众，有形有效铸牢中华民族共同体意识，助力新疆经济社会高质量发展。

企业负责人黄浩铭介绍，目前一期工程已建成投产，吸纳就业700多人。项目全部建成运营后，可提供3000多个就业岗位，服务200多家服装企业，预计每年带动地区工业产值30多亿元。

2023年以来，19个援疆省市紧扣“以就业为导向”的目标，立足新疆资源禀赋、区位优势和产业基础，精准发力推动一批现代产业项目在辽阔戈壁与葱郁绿洲间落地生根、枝繁叶茂，为新疆经济高质量发展夯实根基、打造引擎。

产业援疆的硕果，既绽放在现代化厂房，也孕育于曾被遗忘的土地。当纺织机械在和田地区的车间里轰鸣，另一抹充满希望的新绿，正在数百公里外的喀什地区盐碱地上顽强舒展。

棉线在她手中化作如丝细的纱线。今年2月，看到招聘广告后，我就应聘了，现在平均每个月工资有3500元左右。”祖丽阿·图孙托合提脸上洋溢着满足的笑容。

去年8月，北京市援疆和田指挥部促成这家企业在和田落地，构建起集互联网平台运营、高品质时尚服装加工、织布印染为一体的产业链，开创新疆纺织服装全产业链发展新格局。

企业负责人黄浩铭介绍，目前一期工程已建成投产，吸纳就业700多人。项目全部建成运营后，可提供3000多个就业岗位，服务200多家服装企业，预计每年带动地区工业产值30多亿元。

2023年以来，19个援疆省市紧扣“以就业为导向”的目标，立足新疆资源禀赋、区位优势和产业基础，精准发力推动一批现代产业项目在辽阔戈壁与葱郁绿洲间落地生根、枝繁叶茂，为新疆经济高质量发展夯实根基、打造引擎。

如今，从和田纺织全产业链的崛起，到喀什盐碱地上的“绿色奇迹”，再到戈壁滩上智慧农业大棚里各种果菜产销两旺，一批批产业带动力强、就业容量大、发展前景好的新兴项目，在天山南北落地生根，为新疆高质量发展注入澎湃动力。

“帮钱帮物，不如帮建个好产

残特奥会深圳赛区自行车公路赛  
开赛，昨日共诞生28块金牌

## 广东队拿下20金



▲ 残特奥会自行车公路赛 羊城晚报记者 宋金峪 周巍 钟振彬 王磊 林清石 邓鼎园 摄

“意念”操控轮椅、AI眼镜个性化导盲……

## 广东科技力量闪耀残特奥会

羊城晚报记者 郑明达

另一款智能脑控轮椅也是出自这家佛山企业，利用脑电信号识别技术，让上肢不便的运动员通过“意念”操控轮椅移动，甚至实现坐姿与卧姿自由切换，展现了脑机接口技术的突破性应用。

以上两款“神器”的应用，是本届残特奥会“科技助残”的生动缩影。记者了解到，在赛场外，一支“科技护航队”正以智慧力量默默守护赛事顺利进行——由深圳市东部（龙岗）辅助器具智慧体验中心打造的系列智能化辅助器具，成为本届赛事科技助残服务的一大创新亮点。

深圳依托人工智能产业集群优势，遴选38家企业的108项技术成果应用于赛事，涵盖智能辅具、安保巡逻、无障碍设施等领域。

例如，龙岗国际自行车赛场升级的防滑坡道、荧光盲道和智能无障碍升降平台，采用高对比



展区现场 羊城晚报记者 颜业宏 摄

度标识系统和触觉导航设计，确保运动员通行无阻。广东残奥冠军王小梅在赛后感慨：“赛场的无障碍设施细节到位，让我能全身心投入比赛。”

在训练环节，广东企业研发的运动康复机器人帮助运动员精准调整动作姿态，提升竞技水平。

而无人驾驶保障车则通过实时数据监测，为运动员提供赛道安全预警和医疗支援，彰显“科技守护”的温度。

## 史上最大规模 超20家中国赛区俱乐部出征

详见A6

## 新闻管家 看新闻管家 知今日天下

公安部：

中缅泰将全面清剿电诈园区  
全量抓捕涉诈人员

记者6日从公安部获悉，中国、缅甸、泰国近日召开联合打击电信网络诈骗犯罪第二次部级会议。会上，三国有关部门就深化警务执法合作达成系列共识，将继续联手严厉打击妙瓦底等地电信网络诈骗犯罪，全面清剿电诈园区，全量抓涉诈人员，坚决铲除涉诈犯罪土壤。

据了解，今年以来，中

缅泰有关部门通力合作，联

手对妙瓦底地区电信网

络诈骗犯罪发起猛烈攻势，抓

获并集中遣返中国籍涉诈

人员5400余名，取得显著战

果。（新华社）

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料:87776887 订报电话:(020)87133333

发行客服:18925108933 金羊网:www.ycwb.com 手机金羊网:wap.ycwb.com

国内统一连续出版物号:CN 44-0006 邮发代号:45-6 新编第16582号/全国发行8版

广州市区天气预报:多云间晴,有雷阵雨,气温26°C到37°C,相对湿度55%到95%,吹轻微的西南风。

